СТРУЧНА ТРИБИНА „ РАДУЈМО СЕ ЗАЈЕДНО „ – ИНКЛУЗИЈА У ШКОЛАМА СА АКЦЕНТОМ НА НАСТАВУ ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА

СПЕЦИФИЧНОСТИ РАДА СА ДЕЦОМ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ У НАСТАВИ ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА  
Ивана Сретеновић
Универзитет у Београду - Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију

Степен оштећења и време настанка оштећења условљавају могућности и начине за учествовање у моторичким, односно физичким активностима. Из тог разлога, физичка активност треба да буде примерена индивидуалним могућностима и способностима сваке индивидуе, како би се остварило пуноправно учешће све деце у планираним активностима. У овом раду приказана су специфична методичка упутства за децу са когнитивним, сензорним и моторичким сметњама која би требало примењивати у настави физичког васпитања. Специфичности рада са децом са сметњама у развоју се огледају у прилагођеној методологији и адаптираном систему вежбања, јер се на тај начин постиже потпуни ефекат, а бенефити физичке активности су вишеструки. 

Кључне речи: физичка активност, моторика, деца са сметњама у развоју
ИНКЛУЗИЈА У НАСТАВИ ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА ДЕЦА СА ОШТЕЋЕЊЕМ ВИДА И ПОРЕМЕЋАЈИМА ИЗ СПЕКТРА АУТИЗМА
Бојан Јоргић

Факултет спорта и физичког васпитања, Универзитет у Нишу, Србија

Када је у питаљу настава физичког васпитања, инклузија  омогућава свим појединцима без обзира на њихове способности, да учествују у физичким активностима у истом окружењу као њихови вршњаци уз индивидуализовану подршку и пажњу. Постоји 5 облика инклузије у физичком вежбању. Поремећај из спектра аутизма (ПСА) представља неуроразвојни поремећај којег карактеришу тешкоће у социјалној комуникацији односно интеракцији као и ограничени и понављајући обрасци понашања, интереса и активности. Сложени развојни поремећаји из спектра аутизма дефинисани понашањем детета, јављају се пре треће године, а клиничка слика се мења током живота. Методика физичког васпитања за децу за ПСА мора да обухвата: процену детета са ПСА за примену физичке активности, организацију припреме за физичку активност и инструкције за спровођење физичке активности. 

Код деце са оштећењем вида, да би се остварио квалитет пренос информација и да би деца могла да разумеју постављени моторички задатак у настави физичког васпитања користити се браилинг (тактилно истраживање) и физичко вођење. Успешно се могу корситити различите игре за развој моторичких спососбности и елементарних облика кретања. 
Кључне речи: методика, инклузија, физичко васпитање

ИНКЛУЗИВНО ОБРАЗОВАЊЕ – ДА УЧИМО СВИ ЗАЈЕДНО
Љиљана Симић

Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Одсек за људска и мањинска права у образовању

Право на образовање је основно људско право. У складу са међународним документима, инклузивност образовања је стратешко опредељење и законска обавеза образовног система Републике Србије од 2009. године. Стратегија развоја образовања и васпитања у Републици Србији 2030 усмерена је на даље унапређивање процеса инклузивног образовања кроз повећање праведности и доступнисти образовања за децу и ученике из осетљивих друштваних група. 

Према дефиницији УНЕСКО-а, инклузија је процес препознавања потреба деце и одговарања на њихове различите потребе са циљем повећања учешћа у учењу, културном животу и животу заједнице и кроз смањивање искључивања. Обавеза државе је да обезбеди доступно и квалитетно образовање за све прилагођавањем школе ученицима, са посебном пажњом и бригом за децу из осетљивих и маргинализованих група.

Циљ инклузивног образовања је да промени школу, а не дете. Инклузивно образовање подразумева да су образовне установе oтворене за сву децу и спремне да одговоре на потребе све деце, као и да то чине у редовним одељењим, кроз социјалну интеракцију са вршњацима и другим људима, како би омогућиле њихово пуно укључивање у друштвену заједницу. Сваком ученику треба обезбедити наставни програм усклађен са његовим образовним потребама и додатну подршку и помоћ када је она потребна. 

Укључивање све деце у типичне образовне установе подразумева јачање подршке породицама и наставном особљу за препознавање потреба за подршком, прилагођавање наставног процеса и правилно усмеравање вршњака. Уместо усмерености на сметњу, пажња наставника се усмерава на препознавање у уклањање баријера укључивању, учешћу и учењу. Настава физичког и здравственог васпитања има важну улогу у развоју сваког детета, а може бити значајна подршка деци и ученицима са сметњама у развоју и инвалидитетом.

Кључне речи: инклузивно образовање, право на образовање, прилагођавање програма наставе и учења, додатна подршка.

ПОДРШКА И УКЉУЧИВАЊЕ  УЧЕНИКА СА ПОТЕШКОЋАМА У РАЗВОЈУ У ОВИРУ ФИЗИЧКЕ КУЛТУРЕ И ШКОЛСКОГ СПОРТА

Мирјана Вишекруна Марковић

професор разредне наставе, ОШ „ Стефан Дечански „, Београд

Поступак укључивања ученика са потешкоћама у развоју на часове физичке културе. Методе помоћу којих се тим ученицима може помоћи да што боље развију своје моторичке способности, мотивација која ће их потстаћи да дају све од себе, социјализација са вршњацима који су уредног развоја, подршка да превазиђу потешкоће и страхове ако их имају, оспособљавање да самостално изводе основне вежбе обликовања и да развијају љубав према спорту и разним спортским играма. 

кључне речи : ученици млађих разреда основне школе, ученици са инвалидитетом, физичко васпитање
ИНКЛУЗИВНО ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ
Ведрана Рашовић

проф. физичког васпитања, ОШ „ Јанко Веселиновић „, Београд
Циљ излагањa је да покаже шта је то битно код рада са ученицима у инклузији, њихове различитости и важност добре сарадње. Сагледавање целе ситуације, сa освртом на моторичке способности, мотивацију и позитиван став самог детета, а то су све важни аспекти у приступу реализацији наставе. Улога родитеља, учитеља/разредног старешине и свог стручног особља који су укључени у процес образовања. Важност охрабривања колега из струке у раду са децом у инклузивној настави и примери из праксе.

кључне речи : ученици старијих разреда основне школе, ученици са инвалидитетом, физичко васпитање

УЛОГА ЛИЧНОГ ПРАТИОЦА У ИНКЛУЗИВНОЈ НАСТАВИ ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА
Сара Милићевић

Дипл.дефектолог-олигофренолог

Лични пратиоци деце са сметњама у развоју имају значајну улогу у стварању адекватне инклузивне атмосфере у одељењима, како редовних, тако и школа за образовање ученика са сметњама у развоју. Њихова дужност је да пружају подршку појединим ученицима, под обавезним надзором учитеља који има потпуну одговорност у погледу израде, примене и евалуације наставних програма и напретка самог ученика. У пракси, улоге пратилаца и наставника често остају недовољно јасне, те долази до неефиканости самог процеса инклузивне наставе. Излагање ће бити усмерено управо на диференцирање улоге пратилаца и наставника, конкретно у настави физичког васпитања, те на типове њиховог кооперативног рада који се могу применити, у сврху оснаживања квалитета инклузивног наставног процеса при часовима физичког. 

кључне речи : лични пратиоц, ученици са инвалидитетом, физичко васпитање
АНАЛИЗА ПРОЈЕКТА „РАДУЈМО СЕ ЗАЈЕДНО“ –СТАВ ДЕЦЕ БЕЗ ИНВАЛИДТЕТА О СВОЈИМ ВРШЊАЦИМА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ СА КОЈИМА ИДУ У ИСТУ ШКОЛУ

Радивојевић Јелена
професор физичког васпитања, стручни саветник у Спортском савезу особа са инвалидитетом Београда
Пројекат „ Радујмо се заједно“ имао је за циљ да направи анализу стања прихваћености деце са инвалидитетом у редовно школско образовање. Увођењем инклузије у редовне школе омогућено је деци са инвалидитетом да буду укључена у одељења са децом без инвалидитета са могућношћу да имају персоналног асистента током наставе. Инклузија је уведена без претходне припреме наставниччког особља и деце, и самим тим из године у годину све већи број проблема је почео да се појављује у организацији инклузивне наставе, а највеће “жртве таквог школског система“ су заправо деца са инвалидитетом која нису социјално прихваћена и равноправна као и остала друга деца. Пројектом „Радујмо се заједно“ желели смо да чујемо мишљења деце и анализирамо њихове ставове о њиховим другарима са инвалидитетом. Деца су имала задатак да погледају филм који је напраљен за овај пројекат и који сликовито објашљава шта је заправо инклузија и да након тога попуне анкету са 5 анкетних питања. Током 3 месеца реализације пројекта прикупљено је  2967 анкета, што је довољан узорак да се извуку статистички подаци о ставовима деце. Током реализације пројекта и обиласка школа које имају инклузивна одељења, увидели смо да већина деце своје вршњаке са аутизмом или интелектуалним тешкоћама, који имају своје персоналне асистенте током наставе, не виде као дете са инвалидитетом, нити остварују неки социјални контакт са тим дететом. Прихватају га као део одељења који и као дете који има неко „чудно понашање“. 

ИНКЛУЗИВНИ ПРОГРАМИ СПОРТСКОГ САВЕЗА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ
Александар Вујчић

професор физичке културе, стручни саветник у Спортском савезу особа са инвалидитетом Београда

Спортски савез особа са инвалидитетом Београда је организатор континуираних инклузивних програма за особе са инвалидитетом свих узраста и врста инвалидности. Око 40 сати програма на 8 локација у граду на располагању су корисницима током целе године. Програм развоја моторике и корективне гимнастике је на располагању најмлађим корисницима. Корисници програма спортско – елементарних игара и фитнес програма су углавном одрасли корисници, док су на програму пливања присутне обе групе корисника. Реализатори програма су спортски стручњаци Савеза са дугогодишњим искуством у раду. Програми су у потпуности прилагођени особама са инвалидитетом и у складу са принципима и методама рада са овом циљном групом. Циљеви програма су : социјализација корисника, развој моторичких способности, побољшање здравственог статуса корисника, превенција и корекција деформитета, стицање нових вештина, унапређење психолошког статуса.
кључне речи : инклузивни спортски програми, особе са инвалидитетом, град Београд
